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Ahol a gyakorlatból 
táplálkozik az elmélet 

Barnai Mária az ETSZK új dékánja. FOTÓ: VERÉB SIMON 

Újabb 12 hallgató nyerte el idén 
a szegedi egyetem tehetséges 
diákjait támogató Sófi József 
alapítvány ösztöndíját. 1 millió 
350 ezer forintot kapnak azok, 
akik kiemelkedő tudományos és 
tanulmányi eredményt értek el. 

SZEGED 
HEGEDÚS SZABOLCS 

Az orvosi kar hallgatói közül 
hárman nyertek Sófi-ösztöndíjat 
- a ha todéves Nagy Dóra máso-
dik alkalommal. 2005 óta dolgo-
zik a Szegedi Biológiai Központ-
ban (SZBK), ahol a tejcukor-ér-
zékenység genetikai vizsgálatá-
val foglalkozik. Honfoglalás kori 
csontmaradványokból próbál-
nak magyarázatot keresni a be-
tegség kialakulására. Ezenkívül 
a szegedi gyermekklinikán az 
asztmás betegeknél jelentkező 
krónikus köhögés hátterében ál-
ló tényezőket vizsgálja. A szin-
t én ha todéves Vojcek Eszter is a 
gyermekklinikán végez tudomá-
nyos munkát, amivel hozzájá-
rult ahhoz, hogy ki tudjanak 
mutatni egy, a mentális fejlődés 
elmaradásával járó anyagcsere-
zavart. Jövőjét gyermekgyó-
gyászként képzeli el. A végzős 
Pásti Emese öt éve végez tudo-
mányos diákköri munkát az Or-
vosi Biológiai Intézetben. 

Két vegyészhallgató is van az 
ösztöndíjasok között. Endrődi 
Balázs a mesterképzés első évfo-
lyamán tanul, és a fizikai kémiai 
és anyagtudományi tanszéken 
áramot vezető polimerekkel fog-
lalkozik. Szeptemberben fél évre 
a finnországi Turkuba megy ta-

Díjátadó Szabó Istvánnal 
A 2001 óta működő Sófi József a 
Szegedi Tehetségekért Alapít-
vány eddig több mint 7 millió fo-
rint ösztöndíjjal jutalmazta az 
SZTE legjobb hallgatóit. A 
2009-2010-es tanévben 122 
hallgató jelentkezett a pályázatra. 
Az alapító Sófi József elmondta: a 
kuratórium ezúttal 12 diák telje-
sítményét ismerte el és összesen 
1 millió 350 ezer forint támoga-
tásban részesíti őket. Az ösztön-
dijakat július 9-én adja át a 
TIK-ben az ünnepség díszvendé-
ge, Szabó István Oscar- és Kos-
suth-díjas filmrendező, Szabó Gá-
bor rektor, valamint az alapít-
ványt támogató cégek képviselői. 

nulni és kutatni. Az ötödéves ve-
gyészhallgató, Szakács Eszter a 
szervetlen és analitikai kémia 
tanszéken dolgozik, egyebek 
mellett négy gyulladáscsökken-
tő gyógyszer vizből való lebom-
lásával foglalkozik. 

Az előbbi két diákon kívül 
még négyen képviselik a termé-
szettudományi és informatikai 
kart. A kárpátaljai Nagymu-
zsalyról származó Fiser Béla 
idén végez biofizikusként. A fo-
toszintetikus rendszereket vizs-
gáló diák mint a Cuháré Egyesü-
let népművelő műhelyének 
egyik alapítója szívügyének tart-
ja a táncházmozgalom megho-
nosítását a szülőföldjén. A vég-
zős biológus, Walter Fruzsina az 
SZBK-ban azt kutatja, hogyan le-
het a vér-agy gát megnyitásával 
gyógyszervegyületeket bejuttat-
ni az agyba. Környezetkutatás-
sal foglalkozik az ötödéves geo-
gráfushal lgató , Égerházi Lilla: 
műszeres mérésekkel és az em-
berek kikérdezésével próbálják 
megállapítani egy közterület, 
például egy park komfortossá-
gát. Szegeden az Ady és a Hon-
véd téren végeztek már ilyen ku-
ta tásokat . Szebeni Gábor János 
2007-ben végzett biológusként, 
jelenleg harmadéves PhD-hall-
gató. öt éve dolgozik az SZBK 
Genetikai Intézetében, ahol a 
szöveti őssejtek hatását vizsgál-
ja egérmodellekben a melanó-
ma és az emlőrák esetében. 

A zeneművészed kar ne-
gyedéves hallgatójának, Bobánj 
Rebekának 6 éves kora óta az 
volt az álma, hogy tömegek 
előtt énekeljen. A nemzetközi 
Simándy-énekversenyen 3. díjat 
nyert d iák - aki Temesi Mária 
tanítványa - már tíz alkalom-
mal játszotta Rosina szerepét 
Rossini Sevillai borbély című 
operájában. Az ókori görög 
nyelv és kultúra, illetve az új-
ságírás a fő érdeklődési területe 
a mesterképzésben elsőéves Be-
nedek Noéminek. A Bölcső c ímű 
bölcsészkari lap főszerkesztője 
2007-ben az év írásáért kapta 
meg a Magyar Egyetemi és Főis-
kolai Sajtóegyesület díját publi-
cisztika kategóriában. A jogi ka-
ron végzős Némedi Márk jogtör-
ténettel és a dualizmus korai 
időszakának büntetőjogával 
foglalkozik, különös tekintettel 
a dél-alföldi régióra. A doktori 
képzésben, illetve Németor-
szágban kíván továbbtanulni. 

A gyakorlatorientáltság az 
egyik erőssége a Szegedi Tu-
dományegyetem (SZTE) 
Egészségtudományi és Szociá-
lis Képzési Karának (ETSZK). 
Az új dékán, Barnai Mária tar-
talékokat lát az SZTE karai 
közötti együttműködésben, 
miközben a hallgatói létszám 
megtartását és a kutatás inf-
rastrukturális feltételrendsze-
rének javítását tekinti elsőd-
leges feladatának. 

CSONGRÁD MEGYE 
ÚJSZÁSZI ILONA 

- A mozgás és az összes termé-
szetes energia fölhasználása 
mellett a képzett gyógytornász 
elektromos kezelést ugyanúgy 
alkalmaz, mint hang- és fény-
terápiát. Ugyanakkor az egész-
séges életmód egyéb elemei-
nek jelentőségére irányítja a fi-
gyelmet. A gerincferdülés szö-
vődményeinek kivédésében, 
vagy az infarktus megelőzésé-
ben sokat tehet a gyógytor-
nász. Hasonlóképpen a nép-
egészségügyi kérdésnek szá-
mító elhízás betegségének a 
kezelésében. Tulajdonképpen 
minden betegségnek van 
olyan formája és fokozata, 
ahol javallott a mozgásterápia 
- magyarázza Barnai Mária. A 
légzési és keringési problémák 
fizikoterápiájára szakosodott 
gyógytornász most új szerep-
körbe lép: az SZTE ETSZK dé-
kánjának választották. 

Szép hagyományokon ala-
pul az egészségügyi gondozás 
és prevenció alapszakon belü-
li védőnői szakirány, illetve az 
ápolás és betegellátás alap-
szakon belüli ápolói szak-
irány. Míg húsz éve született a 
gyógytornász szak; továbbá 
akkor vert gyökeret a szociális 
munka szak is. 

- Hazabeszélek - ismeri el, 
mikor szakmáján belül az él-
bolyba sorolja a húsz éve szü-
letett szegedi képzést. Magya-

Ápolókat 
ünnepeltek 
SZEGED. Az egészség ápolásáért 
díjat is átadták az Ápolók Nem-
zetközi Napján. Az SZTE 
Szent-Györgyi Albert Klinikai 
Központ megemlékezését „Az 
ápolás szent és tiszta hivatás, 
hiszen a szenvedőknek enyhü-
lést, a haldoklóknak köny-
nyebbséget, a gyógyulóknak 
életet ad" gondolat jegyében 
szervezték. Meghívott volt Sza-
bó Gábor rektor , Benedek 
György d é k á n , Pál Attila klini-
kai központi elnök, Csanádi 
Lajosné főnővér , Irinyi Tamás, 
a MESZK Csongrád Megyei Te-
rületi Szervezetének elnöke. 

rázatként pedig hozzáteszi: 
nagyon jó az ETSZK és az Álta-
lános Orvostudományi Kar 
(ÁOK) közti együttműködés 
például a klinikai tárgyak ok-
tatása és a gyakorlatok terén, 
de saját tanszékeik nemzetkö-
zi kapcsolathálója is egyre bő-
vül, több kollégája akár nem-
zetközi oklevél kiadásával zá-
ruló tanfolyamot is tarthat. 

Először irányítja a kart 
gyógytornász szakember. 
Most két pályázati program 
közül Barnai Máriáé kapott le-
hetőséget a megvalósításra. 

- A védőnő és ápoló szak it-
teni hosszú múltja is igazolja a 
képzés jó színvonalát. Az ápo-
ló szak iránt csökkenő érdek-
lődés összefügg a gazdaság 
helyzetével. Ugyanakkor több-
szörös túljelentkezés és nagy 
létszám jellemzi a gyógytor-

SZEGED. A repozitórium egye-
temeken és kutatási intézmé-
nyekben működő dokumen-
tumszerver, amely tudomá-
nyos anyagok archiválására 
és világszerte díjmentes hoz-
záférhetővé tételére szolgál. 
Egyetemi repozitóriumszol-
gáltatás kialakításába kezd az 
SZTE. Az egyetemi könyvtár 
létrehoz egy olyan, „Conten-
ta" nevű digitális archívumot, 
amely teljes szövegében, illet-
ve teljes képi vagy mozgóké-
pi, illetve hangi mivoltában 

nász és szociális munkás sza-
kot - mondja a pillanatnyi 
helyzetről a dékánként július-
tól dolgozó Barnai Mária, aki 
úgy véli: jól szervezett és jól 
működő kart vezethet a követ-
kező 3 évben. A folytonosság 
jegyében meg szeretné dup-
lázni a minősített oktatók ará-
nyát. A tehetséggondozás ré-
sze, hogy - a hagyományok-

képes tárolni, indexelni az ok-
tató- és kutatómunka során 
keletkezett és megőrzésre ér-
demesnek tartott dokumentu-
mokat. Ez a repozitórium 
szakszerűen feltárja a feltöl-
tött dokumentumokat, össze-
kapcsolja a meglévő adatbá-
zisokkal és egyben módot ad 
arra, hogy a különféle - első-
sorban - európai repozitóri-
umindexelő rendszerek az 
SZTE anyagát még hatéko-
nyabban bekapcsolják a világ 
tudományos vérkeringésébe. 

nak megfelelően - a karon 
tartsák a kiemelkedően teljesí-
tő hallgatókat a végzés után. A 
képzés fejlesztésébe beleérti 
mesterszak, illetve új szakirá-
nyok akkreditációját, illetve a 
tudományos diákköri munka 
erősítését is. Mindezzel a hall-
gatói létszám megtartása és a 
kutatás infrastrukturális felté-
telrendszerének javítása a cél. 

Zöld iroda 
MAGYARORSZÁG. A KÖVET 
Egyesület Zöld Iroda verse-
nyén az idén közösen indult 
négy egyetemi egység (SZTE 
Rektori Hivatal, Hallgatói 
Szolgáltató Iroda, SZTE Gaz-
daságtudományi Kar Dékáni 
Hivatal, SZTE TIK Igazgató-
ság) Kreatív különdíjban ré-
szesült. Itt közel 3 hónapon át 
több mint 80 ember, közel 
1200 négyzetméteren komp-
lex programot valósított meg 
az energiatakarékosság és 
-tudatosság, a papírfelhasz-
nálás csökkentése, az iroda-
technika fejlesztése, zöldíté-
se, a közlekedés, a tudatfor-
málás és a munkahelyi légkör 
javítása terén. 

Sófi-ösztöndíjasok. Állnak Némedi Márk, Endrődi Balázs, Bobánj Rebeka, 
Benedek Noémi, Fiser Béla, Szebeni Gábor János; ülnek: Walter Fruzsina, 
Szakács Eszter, Nagy Dóra, Égerházi Lilla, Vojcek Eszter. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

Névjegy. Miskolci, de 1979-ben Budapesten szerezte gyógytornász-
diplomáját Barnai Mária. Visszatért szülővárosába: a megyei kórházban 
minden klinikai területen dolgozott. Végül a gyerekgyógyászaton belül 
a szív- és tüdőbetegek, illetve a neurológiai problémákkal küzdők reha-
bilitációja lett a szakterülete. A dunántúli Mosdós tüdő- és szívkórhá-
zába hívták 1989-ben. Aztán Szegedre jött. A húsz évvel ezelőtt alapí-
tott gyógytornászképzés erősítésébe bekapcsolódva, az oktatás mel-
lett a tudományos vonal erősítését is fontosnak tartja. Az SZTE ETSZK 
Fizioterápiás Tanszékét vezető főiskolai docens. A két felnőtt gyerme-
kes családanya kedves időtöltése az úszás, a lovaglás és a kirándulás. 

Repozitórium 
az SZTE-könyvtárban 


